



社区风采

锦安社区：

学习不止步 强国我参与

本报讯 “每天早上醒来的第一件事就是打开‘学习强国’平台，查看最新资讯、进行智能答题！”安镇街道锦安社区第一支部党员顾润芬兴奋地谈到。自推广“学习强国”APP的使用以来，爱学、乐学、善学、勤学的学习气氛，已在锦安社区各支部蔚然成风。

为了将学习热潮持续延伸，进一步提高学习积极性，营造全民学习的浓厚氛围。近日，锦安社区党总支携手结对共建单位江苏银行无锡安镇支行在映月湖广场开展“学习不止步，强国我参与”学习强国APP平台积分兑换活动，受到了广大党员的追捧。

本次活动所有加入“学习强国”锦安社区党总支学习组的人员都可以参加兑换。活动根据学习积分从高到低设置了“学习能手”“学习先锋”“学习标兵”“学习之星”四个兑换等级。前期，为了策划本次活动，锦安社区党总支与江苏银行无锡安镇支行提前精心准备了烤箱、毛毯、厨房用品等丰厚的兑换奖品。现场气氛热情高涨，党员们对活动十分认可，纷纷表示要将“学习强国”平台学习坚持下去，要自觉学好、用好学习平台，把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式。

梦想从学习开始，事业从实践起步。通过本次积分兑换活动，掀起了一股“学习强国”的学习热潮。锦安社区党总支书记陈小英表示，社区将不断创新探索学习积分兑换模式，体现学习价值，激发党员学习热情，点燃“学习强国”全员学习新引擎。

(锦安)

再破世界记录！

我区女将姚娟勇夺女子标枪金牌

本报讯 日前，从全国第十届残运会暨第七届特奥会上传来喜讯，来自我区的第四届残奥会冠军姚娟再次夺冠，并再破世界纪录。

8月25日至9月1日，全国第十届残运会暨第七届特奥会在天津举行。此次全国残运会暨特奥会共有来自全国31个省市区以及新疆生产建设兵团、香港特别行政区、澳门特别行政区共35个代表团的6121名

运动员，进行了43个大项45个分项的角逐，参赛规模为历届之最。在比赛第6天，姚娟以43.12米的成绩获得F44级女子标枪冠军，并打破由她自己创造的、尘封11年之久的世界纪录。赛场上，她顽强拼搏、超越自我、挑战极限，充分展示了自尊、自信、自强、自立精神，再一次为锡山区赢得荣誉！

(残联)

锡山区“两站”同建

职工法律援助又添新阵地

本报讯 近日，锡山区总工会驻江苏行德律师事务所、驻劳动人事争议仲裁院两个职工法律援助站先后揭牌，标志着锡山区职工法律援助工作又添新阵地。市总工会、区人社局、区司法局相关领导以及区职工法律援助律师团律师代表参加了揭牌仪式。

今年以来，锡山区总工会根据省总工会、省高院、省人社厅、省司法厅《关于加强职工法律援助工作的意见》精神和市总工会工作部署，积极探索在劳动争议案件较多、职工诉求集中的劳动人事争议仲裁机构和符合条件的律师事务所建立职工法律援助站。建站工作得到了区人社局、区司法局以及职工法律援助律师团的大力支持，各方就职工法律援助站设立后的运行和管理进行了探讨。驻仲裁院职工法律援助站以律

师定期驻点值班为主要服务形式，区总工会依托区司法局现有每周一、周五两天律师值班制度，在此基础上进一步拓展职工法律援助服务功能，增加区总工会职工法律援助律师团9名律师每月轮流值班工作制度；驻行德所职工法律援助站因与仲裁院近在咫尺，主要承担每周二、三、四仲裁院无律师值班期间的职工法律援助工作。“两站”同建，分时分段、彼此独立、互为补充，共建共享的运行模式有效确保了锡山职工法律援助服务的实时全覆盖。

行德所法律援助站刘淑湘律师表示，律所将加强内部制度建设，完善案件建档、登记、备案制度，规范援助案件处置流程，身体力行，带动行德所其他律师投入到职工公益法律服务行动中，为构建锡山和谐劳动关系贡献微薄之力。

(浦鸣红)

锡北镇王欣怡喜获

市“百姓名嘴”宣讲比赛二等奖

本报讯 8月28日，锡北镇“初心理论宣讲团”成员王欣怡在“共话祖国好，奋进新时代”2019无锡“百姓名嘴”电视风采展示活动决赛中荣获二等奖。

此前在锡山区举行的“百姓名嘴”宣讲比赛中，王欣怡在15名选手中脱颖而出，获得一等奖，代表锡山区参加无锡市“百姓名嘴”决赛。此次比赛由市委宣传部分、市委讲师团承办，来自全市的15名“百姓名嘴”参赛选手依次上台展示风采，经过6分钟的主题演讲和2分钟的即兴宣讲，王欣怡最终斩获二等奖。

主题宣讲中，王欣怡以《山行》为题，将个人成长、国家发展与“山行”

进行类比，借讲述爬山途中的感悟，向现场观众展现了从学生时代步入工作岗位的成长历程，讴歌了成长过程中家乡无锡的快速发展和祖国取得的辉煌成就，彰显了新时代青年担当作为、勇往直前的奋斗之姿，描绘出祖国日益繁荣富强的华彩篇章。王欣怡表现自如的宣讲，引发了广泛的关注与共鸣。

据悉，今年以来，锡北镇培养了一批“初心理论宣讲团”宣讲员，为更好的践行新时代文明实践，让他们走进村社区、学校、企业等进行宣讲活动，让理论宣讲更好地走进大众，走进寻常百姓家。

(锡北宣)

夕阳别样红



在锡北镇镇新村，有这么一位年高德劭的老人，她教书育人几十年，桃李满天下。如今退休却闲不住：义务组织家庭讲堂，继续当着“孩子王”，免费给居民写春联……邻里都尊称她一声卢老师，她全名叫卢静娟。

卢老师是一名小学教师。退休后，她积极组织家庭讲堂，义务给社区孩子们辅导作业。这些孩子大多是双职工子女，放学后无人接送和照顾，卢老师每次都去车站接他们回自己家，为他们精心准备晚饭，耐心辅导完功课，直至孩子们父母下班带回。平时，她十分注重孩子们思想行为的引导，教孩子们文明做事，文明做人。在这些孩子们心中，卢老师的家或许是比自己家还温暖的一个港湾。

卢老师虽已退休八年，可一点也不闲。她非常热心集体事、邻里事。书法是卢老师的一大爱好。每到春节前夕，卢老师和社区的几位书法爱好者，就会相约一起为居民们义务写春联。

这是卢静娟的肺腑之言。她不辞劳苦，不计名利，在做好关心下一代工作的同时，利用暑假期间，积极主动地为左邻右舍生活困难的村民办实事、解难事。她义务为一位外来民工的两个孩子教文识字，赠送学习和生活用品。当这位民工返乡时，她勉励孩子们回老家要认真读书，长大后为建设自己的家乡尽一份力。朴实无华的语言，让这位民工全家人感激不尽。

随风潜入夜，润物细无声。作为退休教师，卢静娟却经常冒暑寒、顶风雨，不计次数帮助了许多学生，显露了这份夕阳红的感人情怀。

(周云霞)

泉山花苑社区积极推进天然气接管工程

本报讯 泉山花苑小区是锡北镇最老的安置房小区，居民做饭大多使用罐装液化气，不仅费用高，还存在一定的安全隐患，小区居民期待将天然气“接进”家门的愿望由来已久。为使更多居民享受到社会发

展“红利”，早日用上安全可靠的天然气，锡北镇将泉山花苑小区天然气接管工程列入2019年为民办实事项目。

近日，随着两支施工队陆续进场，老百姓们欢呼雀跃，纷纷点赞政

府的惠民工程。泉山花苑社区与物业高度重视，通过社区微信公众号、小区宣传栏提前做好宣传和警示工作，安排物业人员专人专职现场协调落实，按照职责密切配合，提前与居民沟通，在约定时间内留人在家，

提高入户打孔效率，防止意外发生。“上门打孔的师傅很负责，有物业的人跟着帮我们协调也很放心，非常期待能早日用上方便又环保的天然气。”家住泉山花苑一期的徐老伯如是说道。

(泉山花苑)

动态速递

厚桥启动离校未就业高校毕业生调查登记工作

本报讯 近日，厚桥街道人社所启动离校未就业高校毕业生实名调查登记工作，准确核对辖区内毕业生信息，促进其实现高质量就业。厚桥人社所组织开展同期宣传工作，联合村(社区)平台，通过电子屏、短信、张贴登记公告等多种形式，全方位发布应届高校毕业生进行实名调查登记信息。工作人员通过实地走访、电话调查等方式，掌握其家庭状况、就业现状、就业意愿及技能培训需求等。厚桥人社所建立定期回访制度，跟踪掌握高校毕业生就业状况，对实现就业的，做好相应记录，实现信息及时更新和动态调整；对未就业的，及时提供“一对一”就业援助，有针对性地提供岗位推荐和就业帮扶。

(厚宣)

鹅湖举办青少年垃圾分类知识小课堂

本报讯 日前，为了积极助力城市生活垃圾分类行动，营造浓厚的宣传氛围，鹅湖镇团委、司法所、关工委积极组织大学生志愿者走进尚书苑社区，为40多名在校青少年上了一堂生动的垃圾分类知识小课堂。

课堂上，志愿者们为小朋友们讲述了垃圾分类利国又利民的好处，还解说了无锡市垃圾分类的方法及指导目录，让小朋友们掌握分类技巧，鼓励他们积极动员家长主动参与到垃圾分类行动中。志愿者们通过有奖问答的方式与孩子们开展垃圾分类知识小竞赛活动，并评出了垃圾分类之星，有效地提升了课堂的效果及孩子们参与的积极性。

(鹅湖司法 团委 关工委)



近日，以新职工岗前培训为契机，东亭分院邀请了锡山人民医院副院长陈平华开展“三爱”主题教育培训。培训主要围绕“三爱”主题：即医务人员要始终将“爱医院、爱岗位、树立岗位意识提高医院品质”牢记心中，这也是对“敬佑生命，救死扶伤，甘于奉献，大爱无疆”职业精神的进一步理解与细化。

(东亭分院)



“锡山兰台文史课堂”开讲

开学前期，首期“锡山兰台文史课堂”活动开讲，来自东亭街道映月社区的10组家庭来到了区档案史志馆。在这里，家长和小朋友们参观了新近布展的锡山区档案史料文化展和“庆祝新中国成立70周年——光影锡山”图片展，了解了档案发展的历史和成长相册的制作方法，还DIY了各具特色的热缩钥匙挂件。整体活动寓教于乐，互动环节新颖有趣，同学们学习历史文化，了解档案知识，趣味十足，收获满满，爱档案意识植根心中。后期，锡山区档案史志馆将依托“锡山兰台文史课堂”这一学习平台，策划开展更多的融档案知识、人文历史及红色传承等方面的学习教育活动。

(张彤)

民间达人亮才艺 古镇人文颜值高

本报讯 近日，伴随“高温君”渐渐隐退，“清凉姑娘”舞袖而来，江南水乡荡口古镇又迎来了一波波游客。作为今年民俗文化展示的一大创新，致力于高质量地方精品文化融合发展，积极推出特色化“剧本文化”和“人文空间”的荡口，通过来自国内民间才艺达人的精彩表演，真实生动地展现了孝义文化、民俗文化、非物质文化遗产等薪火相传的重要性。特色活动亮点纷呈，颇具看点，吸引了不少慕名而来的外地游客。

好花还需绿叶衬。如果说荡口古镇是一朵盛开的玫瑰，那么，流淌于其间的璀璨人文，仿佛鲜活清新的绿叶，尽情展露诗意的别样情趣。忆江南，回荡口。细心的粉丝们发现，今年的荡口古镇比以往多了一份喜庆和热闹。这源于今年古镇精心推出的“荡口小剧场”。荡口

古镇有众多丰富的人文历史，如何以群众喜闻乐见的演出形式，创新推出精品活动？如何进一步打造既接地气又融合时代发展的新版古镇？这是荡口古镇近年来的探索重点。

游览古镇，“精华版”小剧场、小舞台、小戏台让人耳目一新。今年，倾力推出的荡口小剧场演出不仅原汁原味，历史人物和历史故事栩栩如生，而且恰到好处，以“剧”潜移默化启迪大众。精选的“华家戏班”不一般，好戏连台、活灵活现。最具人气的“荡口有喜”沉浸式情景剧《华府招亲》《华氏义庄》，华府家丁才艺表演，游客频频点赞、驻足流连。透过古镇小桥流水，别具一格的水上戏曲、水上二胡表演，更是吸引游客的目光。

乐手无踪洞箫吹，精灵盘丝任翻飞。小竹缘何成大器，健身娱乐聚人

气……感受古镇的“才艺舞台”，也是魅力十足，好看的很！今年，荡口古镇推出了由国内杂技界一流水平的表演团队精彩演出的节目——“民艺戏曲、舞中幡、抖空竹、川剧变脸、杂技表演，每次演出，身怀绝技的演员个个不同凡响，民艺空竹表演灵活多变，脚踏168斤的大铁缸堪称一绝，口技、顶碗、变戏法栩栩如生……精彩表演引得游客开怀大笑，赞叹连连。节目上演半年来，几乎场场爆满。

据悉，这些优秀的民间演员皆来自中国杂技之乡——河北吴桥，全员16人，在杂技世家第19代传人的带领下，热爱杂技事业，又对江南名镇荡口情有独钟，他们刻苦训练、全情投入，以精湛才华生动再现了文化古镇绵亘悠长的文化瑰宝，以及风采古镇匠心蝶变的生动剪影。

(华珏)

(上接第1版) 隐身材料等多个领域，范围广、质量高、内容实，显示了浙大校友卓越的创新创造能力。

浙江大学无锡校友会会长何晓阳在致辞中说，无锡诞生过荣家、唐家以及民族工业、乡镇企业创业英雄，在这片土地上举办浙江大学校友创业大赛江苏站比赛，既积极响应了国家创新创业号召，也传承了浙大“求是创新”的精神，有利于发现并助力浙大创业人才，增添资本力量，落户无锡锡山，为地方经济作出贡献。

陈秋峰在致辞中指出，作为国家级开发区，锡山经济技术开发区创新创业氛围浓厚，发展环境优越，目前正在致力打造具有全球吸引力的

科创产业化中心、国内一流高新产业集聚区、城乡融合的一流美好城区典范。浙江大学校友创业大赛是高标准、高水平、高质量的科创大赛，致力于挖掘具有全球视野、创新意识以及能引领行业未来发展方向的创新人才和创业项目，衷心希望借助本次大赛的契机，让更多的各界朋友选择锡山、落户锡山、梦圆锡山。

为了给创业校友提供更多帮助，大赛在正式比赛前还精心安排了分享环节，邀请了成功校友分享他们的创业经验，也让投资大咖分享他们对创业的真知灼见。在当天的比赛现场，31个项目逐一上台路演，路演辅导嘉宾现场做出针对性

的点评，并给出专业的指导意见，真正帮助创业项目在竞争中领跑。经过激烈角逐，最终决出“靶向抗肿瘤药物开发”“智慧城市能源大脑”“多制式多频段通讯技术研究及产业化”“校园共享洗衣”等12个优胜项目。

此次浙大校友创业大赛江苏站活动，为广大创业者和投资人提供了互动交流的开放平台，也为开发区引进高层次人才、高科技项目，推动科技创新提供了重要机遇。更多浙大校友将汇聚开发区，为开发区的科技创新和经济发展贡献更多的浙大智慧和力量。

(开发区)

城管新录用人员岗前培训班结业

本报讯 为提高新入职执法人员的城市管理水平和执法技巧，近期，区城管局联合区委党校组织开展为期一周的新录用人员岗前培训。

这次培训不仅从提高法律法规、业务知识水平入手，还将“政治强、业务精、作风正、纪律严”的十二字方针深深烙印入每一个新入职队员的心中。新队员们学习了与城市管理相关的法律法规，通过精彩授课充分地认

识城管工作的特殊性和必要性。除了学习业务知识，新队员们还参加了军训。为期五天的军训帮助队员们尽快融入到执法队伍中去。

在培训的最后环节，新队员们上台分享了心得体会，在交流的过程中深刻认识到学好业务知识，强化为民服务意识，树立大局观念的重要性，为今后更好地进行城市管理、提升市容市貌打下坚实的基础。

(城管)